



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й  
№ 225 (10895).

Пятница, 25 сентября 1959 года.

Цена 20 коп.

## Речь Н. С. Хрущева в Торговой палате города Де-Мойн 22 сентября

Господин губернатор!  
Господин мэр!

Господин председатель Торговой палаты!

Лады и господа, друзья! Позвольте поблагодарить вас за приглашение посетить наш штат, его столицу — замечательный город Де-Мойн и за теплый прием, оказанный здесь мне и моим спутникам. Я также выражая признательность председателю вашей Торговой палаты и его коллегам за предоставленную мне возможность выступить перед вами.

Пользуюсь случаем, чтобы передать вам и через вас всему населению штата Айова сердечный привет от советского народа и наилучшие пожелания успехов в труде и в жизни.

Мы рады посетить штат Айова, слава о котором, как крупнейшем центре сельскохозяйственного производства, распространяется далеко за пределы Соединенных Штатов.

У нас в Советском Союзе хорошо знают, что в штате занимает важное место в мировом производстве кукурузы, что у вас имеются большие успехи в развитии животноводства. Видимо, вам небезынтересно узнать, что один из крупных сельскохозяйственных районов нашей страны — Краснодарский край — ставит перед собой задачу соревноваться по производству сельскохозяйственных продуктов со штатом Айова. И во многих казачьих станицах Кубани широко известны достижения ваших ферм в производстве кукурузы, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Мне не приходилось бывать в вашей стране, но я имел много бесед с представителями американского народа, с нашими людьми, побывавшими в Америке. Мне вспоминаются, в частности, беседы с одним из фермеров из вашего штата господином Гарстом, который не раз бывал в Советском Союзе. Мне вспоминаются также беседы с сенатором Эллендером, который также рассказывал о вашем сельском хозяйстве. Я не пропускаю случая посмотреть различные стороны жизни вашей страны.

Сельское хозяйство Соединенных Штатов Америки и особенно ваше штата, для нас представляется

их место занимают более сильные. У вас действует закон конкуренции, присущий капитализму.

У нас же сельское хозяйство развивается на других, а именно, на социалистических принципах. Колхозы — это крупные кооперативные хозяйства, образовавшиеся в результате добровольного объединения крестьянских хозяйств. Поэтому у нас занято на работе в определенном хозяйстве не столько людей, сколько минимально нужно для того, чтобы справиться с обработкой почвы, уходом за посевами и выращиванием животных и птицы, а столько, сколько имеется работников в этом кооперативе. Ведь нельзя допустить такого положения, чтобы одна часть членов кооператива работала, а другая была лишена права на труд. Мы видим недостатки в организации труда и использовании рабочей силы в колхозах и устраним эти недостатки.

Конечно, отставание нашего сельского хозяйства в сравнении с вашим в области механизации и производительности труда — явление временное. Социалистическая система сельского хозяйства позволяет в короткий срок преодолеть это отставание и обеспечить производительность труда более высокую, чем в ваших фермах. Она дает безграничный простор для развития производства, поскольку не знает ни кризисов, ни конкуренции. У нас нет и не может быть никакой угрозы для разорения того или иного хозяйства. В нашей стране имеются и достаточно высокая культура земледелия, и квалифицированные кадры, и машиностроительная промышленность, способная производить необходимые машины для сельского хозяйства. Мы стремимся к тому, чтобы осуществить комплексную механизацию всех процессов сельскохозяйственного производства путем применения совершенных машин, более разумно использовать рабочую силу, обеспечить большую выработку на каждого работающего. У нас имеются замечательные механизаторы, которые на возделывании кукурузы, хлопчатника, скважин и других культур добились более высокой производительности труда, чем на ваших лучших фермах.

В настоящее время мы ускоренными темпами развиваем химическую промышленность, что позволит больше вырабатывать минеральных удобрений и ядохимикатов, широкое применение которых даст возможность значительно поднять урожайность сельскохозяйственных культур, увеличить выработку на каждого работающего в земледелии. В этом наш большой резерв. Имеются также и другие крупные резервы дальнейшего роста сельскохозяйственного производства. Мы имеем мощный парк тракторов и других сельскохозяйственных машин.

В развитии сельского хозяйства мы сейчас движемся вперед очень успешно. За короткий период — всего за пять лет — производство зерна увеличилось с 82 миллионов тонн в 1953 году до 141 миллиона тонн в 1958 году, при этом государство, возглавляемое Ильинским, Свердловской областью, внесло в бюджет 25 миллиардов рублей. Это значит, что пекарские в ваши экономисты допускают ошибку, когда механически сравнивают данные о выработке сельскохозяйственной продукции в ваших фермах и наших колхозах в расчете на каждого работающего. Они не учитывают при этом, что сельское хозяйство в Советском Союзе и Соединенных Штатах движется на совершенно противоположных началах.

Если у вас фермы являются частными капиталистическими предпринимателями, принадлежащими отдельным владельцам, то в Советском Союзе колхозы представляют собой кооперативные общественные хозяйства, которые принадлежат колхозам крестьян.

В ваших хозяйствах все то, что является экономически невыгодным, лишается права на жизнь и перестает существовать. Слабые фермы, не имеющие достаточно доходов и оборотных средств, не могут или не хотят с жизнью, они не в силах обеспечить такой высокий уровень механизации, как в крупных фермах, отстают от них, разоряются, и

(Окончание на 2-й стр.).

## Пребывание Н. С. Хрущева в США

СООБЩЕНИЕ ПРЕСС-ГРУППЫ ПРИ ПРЕДСЕДАТЕЛЕ  
СОВЕТА МИНИСТРОВ ССР

22 сентября в середине дня Н. С. Хрущев прибыл в столицу штата Айова — город Де-Мойн. На аэродроме его встречали мэр города Ч. Айс, представители торговой палаты. Около 25 тысяч горожан и фермеров вышли на улицы, чтобы приветствовать главу Советского правительства.

Сразу же после прибытия в Де-Мойн Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили небольшое предприятие по разделке и упаковке мясных продуктов. Соседнее большое предприятие такого же типа фирма «Свифт» бастовало, и пикеты рабочих проносили не посещать это предприятие и не покупать его продукцию.

Затем Н. С. Хрущев выехал за город, где расположены один из заводов фирмы «Джон Дир», производ-

## ВЕСТИ УБОРКУ БЫСТРО, ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО, НЕ ДОПУСКАТЬ ПОТЕРЬ!



Лучшая сборщица хлопка колхоза «Ферганы», Ташлинского района, комсомолка Айсахан Акбарова обязалась собрать за сезон 15 тонн «белого золота». Она держит свое слово — ежедневно перевыполняет дневную норму и сдает на весы по 160—170 килограммов хлопка. НА СНИМКЕ: Айсахан Акбарова.

Фото Г. Бойко. (Фотохроника УЗТАГ).

### С ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЕЛЬ

**АНДИЖАН.** (Корр. «Правды Востока»). Первой в Андижанской области выполнила головной план прядильни хлопка государства бригада Шарафутдинова Карабаева из колхоза имени Жданова Бузского района, возглавляемая хлопчатником на целинных землях Центральной Ферганы.

Члены нашей бригады, — заявил Шарафутдин Карабаев, — и земель, что в четырех разах превышает, чем в наших колхозах. Однако следует отметить, что некоторые ваши экономисты допускают ошибку, когда механически сравнивают данные о выработке сельскохозяйственной продукции в ваших фермах и наших колхозах в расчете на каждого работающего. Они не учитывают

трудовые подвиги. Стремясь внести свой вклад в борьбу за 3 миллиона 50 тысяч тонн хлопка, мы решили продать государству сверх плана по 16 центнеров сырья с гектара. Наша расчеты основаны на реальных возможностях.

В эти дни в передовой бригаде с новой силой развернулось социалистическое соревнование за выполнение дневных норм, каждым сборщиком, каждый сборщицей. Средняя выработка достигает 90—95 килограммов в день. Многотысячники, Ильинская, Назаровская, Ташкентская, Карабаевская, Акбаровская, Касымовская, Насировская, Абдуллаевская, Абдуллаева, Ю. Абдуллаев, Ш. Абдуллаев.

### В передовом совхозе

Развернув социалистическое соревнование за листовую встречу очередного Пленума ЦК КПСС, хлопкоробы совхоза имени Сталина Бешкентского района Башка-Дарьинской области добились первой труда победы. Совхоз досрочно выполнил план хлопкоизготовления.

Подсчитав свои возможности, коллектив совхоза решил дополнительную дать стране 200 тонн «белого золота».

### СВОДКА

о заготовке хлопка-сырца урожая 1959 года по областям Узбекской ССР на 24 сентября (в процентах к плану)

ОБЛАСТИ	Заготовлено	
	за с начала дня	сезона
Кашка-Дарьинская	2,28	54,53
Бухарская	2,30	44,26
Самаркандская	2,45	33,64
Сурхан-Дарьинская	1,99	36,88
Ферганская	1,92	30,94
Андижанская	1,91	30,69
Наманганская	2,00	30,37
Ташкентская	2,12	27,60
Кара-Калпакская АССР	1,43	15,73
Хорезмская	1,48	15,33

## УСТРАНИТЬ ПОМЕХИ

К сожалению, в организации машинной уборки в области имеется и немало серьезных упущений и недостатков. До сих пор еще не отремонтированы хлопкоуборочные машины. Насчитывается около ста агрегатов, не вышедших из ремонта. Затянулся ремонт машин и ворохочистителей. Средняя выработка достигает 90—95 килограммов в день. Многотысячники, Ильинская, Назаровская, Ташкентская, Карабаевская, Акбаровская, Касымовская, Насировская, Абдуллаевская, Абдуллаева, Ю. Абдуллаев, Ш. Абдуллаев.

В развитии сельского хозяйства мы сейчас движемся вперед очень успешно. За короткий период — всего за пять лет — производство зерна увеличилось с 82 миллионов тонн в 1953 году до 141 миллиона тонн в 1958 году, при этом государство, возглавляемое Ильинским, Свердловской области, внесло в бюджет 25 миллиардов рублей. Это значит, что пекарские в ваши экономисты допускают ошибку, когда механически сравнивают данные о выработке сельскохозяйственной продукции в ваших фермах и наших колхозах в расчете на каждого работающего. Они не учитывают

и не помогают наладить машинную уборку.

Эти слова отражают действительное положение дел. Во время открытия совхоза урожай почти с половины площади должен убираться машинами. Но здесь нет элементарного порядка. В первые дни машины поставили на худшие участки, где хлопчатник сплошь зарос сорняками. На лучших участках идет ручной сбор. Две машины, преодолевая заросли сорняков и рыхтвы, бороздят поля. В рядах остается много хлопка, на некоторых грядках колеса сами сминаются растения, хлопок вдавливается в землю. Винят в этом механизаторов, водителей, агрономов. Выясняется, что машины не вывозят, не ссыпают ок-аркы. Выясняется и другое — здесь сев проводился неправильно, стыковые междуяды имеют меньшую ширину, чем положено. Этим и объясняются и большие потери хлопка, и наезды колес машин на некоторые грядки. Недавно на этом поле побывала целая делегация районных и областных работников. Среди них был и главный агроном треста совхозов т. Шаламов. Но никто не обратил внимания на серьезные недостатки в организации машинного сбора урожая.

Для повышения производительности хлопкоуборочных машин немаловажное значение имеет правильная организация приемки и транспортировки хлопка. Необходимо хлопок из бункеров выружать близи места работ. Между тем в Джамбое, Булунгуре и Джизаке хлопкоуборочные машины сплошь и рядом своим ходом транспортируют сырье на химфабрики, теряя много времени.

Машинная уборка хлопка — большое и важное дело. Она требует повышенного внимания руководителей колхозов, совхозов, партийных и советских организаций.

В. ПОПОНДОПУЛО.  
(Корр. «Правды Востока»).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

### Еще по 20 центнеров

Быстро и без потерь ведут сбор выращенного урожая члены звена Фазылы Ходжиева из колхоза имени Бирюса Андижанского района. Они решили дать Родине по 32 центнера хлопка с каждого из 1000 гектаров посева. Широко развернулось здесь движение многотысячников. Передовые сборщики и сбрасчики — Азадхон Джумабаев, Садибайрон Халита, Тухтасин Джумабаев, Мамаджан Хусанов и другие — ежедневно сдают на весы по 200—230 килограммов хлопка. С начала сезона каждый из них собрал по 6—8 тонн «белого золота».

Поля еще белы от раскрытия хлопка. Члены звена решили сдать с каждого гектара дополнительно не менее 20 центнеров сырья.

### ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Богатый урожай выращен на полях бригады Мухтара Рузиева из совхоза «Кушрабад» Иштиханского района Самаркандской области. Все члены бригады, как один, высокопроизводительно трудятся, соревнуясь за достойную встречу Ильинского Пленума ЦК КПСС. Недавно бригада

рассчитала свои возможности, колхозники стремятся к тому, чтобы выращенный урожай был собран и продан государству до последнего грамма. Ю. АБДУЛЛАЕВ, Ш. АБДУЛЛАЕВ.

### ДЕРЖАТ СЛОВО

Среди колхозов Бабкентского района Бухарской области первенство в соревновании за лучший урожай принадлежит сельхозартели имени Фрунзе. За 20 дней она выполнила план зернового соревнования на 105%. Члены бригады, как один, высокопроизводительно трудятся, соревнуясь за достойную встречу Ильинского Пленума ЦК КПСС. Недавно бригада

рассчитала свои возможности, колхозники стремятся к тому, чтобы выращенный урожай был собран и продан государству до последнего грамма.

Стремясь достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС, члены сельхозартели с каждым днем все шире развертывают фронт уборочных работ. Обязательство — дать Родине по 25 центнеров хлопка на плане.

Передовая бригада Сабира Таирова завершила выполнение головного плана. Выполнены план зерна Мухаммеда Джумасева, Мамура Назарова и другие.

Хорошо трутся механизаторы-водители хлопкоуборочных машин. По две тонны и более убирают ежедневно с каждого гектара.

Д. РАВШАНОВ. Инструктор Бабкентского райкома партии.

### ВНИМАНИЕ КАЧЕСТВУ

Бригадир т. Карабаев часто заглядывает в тетрадку учетника, интересуется, как нарастают темпы сбора хлопка в бригаде. К сож





